

Drama Mostara, 9 i 10.5. 1992

1.-Mostar je dočekaao 9.5 opkoljen getovo u potpunosti. Na Brdima

Hum i Orlovac smješteno je neprijateljska artiljerija, kao i

kod "Fortece". U blizini je i vojni Aerodrom. SVE CIJEVI USMJERENE
~~SU NA GRAD~~
SU NA GRAD

-65% civilnog stanovništva (cca 70 600 ljudi) napustilo je Mostar

-Cijelokupni promet i snabdjevanje prolazi cestom, izrovanom granatama
koja je na direktnom udaru neprijateljskih snajpera i artiljerije

-U dosadašnjem ratovanju JNA je pokazala da su joj glavni ciljevi
civilni objekti, crkveni (samostan Časnih sestara, Biskupija, Ka-
tedrala), zdravstveni (Dom Zdravlja i Hitna pomoć, Bolnica) i kultu-
rni (stari most)

-Naslijeđena civilna struktura ili ne postoji (Skupština i I.V.) ili
~~je u raspadanju~~
je u raspadanju (Krizni štab). Funkcionir samo HVO.

-Od 8.5. grad je potpuno telekomunikacijski odsječen. Ne izlaze novine
i nema izvještača.

-Ovakvo stanje raste intenzitetom posljednjih 40 dana. Kako je rasla
agresija, ~~skidala se~~ skidala se i koprena se očiju muslimana i raslo po-
~~vezivanje~~
vezivanje Hrvata

2. 9. i 10. 5.

-Topnički napad započeo 9. u kasno popodne i trajao skoro 24. sata,
bez minute prekida. Ispaljeno više hiljada granata i onemogućen
civilni život. U toku dana pokušani i tenkovsko/pješački napad
potpomognut artiljerijom sa brda, koji je odbijen, a neprijatelj
izgubio tri tenka i jedan oklopni transporter. Na strani HVO, 1.
vojnici mrtvi i više ranjenih. Neprijatelj vraćen na neprijateljske
položaje.

-Dramatično je civilizacijsko stanje u Mostaru.

1. Artiljerijom /čelikom, tenkovima i avionima opkoljeni ljudi u gradu pokazuju potpunu snagu čovječnosti u odbrani vlastite slobode i dostojanstva.
2. Iz Mostara ne izvještava ne samo niti jedan strani, već i nijedan Bosanski, Hercegovački ili Hrvatski novinar. U gradu nema novina i ne radi telefon. Mostar proživljava svoju dramu u tišini bez ičije pažnje i pomoći
3. U zdravstvenom pogledu, liječnici /bez obzira na nacionalnost - i Srbi ulažu maksimalnu napor, i njih se ponašava u uvjetima potpune agresije na znak crvenog križa. Onemogućenost kretanja, sprečava snabdijevanje hranom i lijekovima, odvođenje bolesnika, dovoz i zbrinjavanje ranjenih, kretanje osoblja pa i neposredno provođenje operativnih zahvata.

Duševni bolesnici izgnani su iz bolnice u Domanovićima na jedan od najzvjerskih načina, potpuno ušljivi i sa prisutnošću epidemije (proljeva)

Kola hitne pomoći više ne postoje, ranjenicima se nemože pružiti pomoć, kao ni bolesnicima u njihovim kućama.

Mrtvi se ne odvoze, a kad se i može sahranjuje se u parku. Smeće se ne odvozi i prijete masovna epidemija

Rezerve hrane mogu nestati kroz 3-4 dana.

LJUDSKA I MEDICINSKA DRAMA MOSTARA JE POTPUNA

4. Kada je jučer u 22.30 počela goriti Franjevačke crkve i gorila idući do šteta, to je bio neopisiv doživljaj bola i žalosti za svih nas ali i odlučnosti. NEMOGU BITI SLOMITI NIŠTA HRVATSKO
5. Posljednja dva dana zločinci su napali na Mostar sa svim što su imali i izazvali samo ono što je njihov smisao (smrt, bol, rane, rušenje), među živima samo su pomogli daljnjem rastu i opredjeljenju ljudi. Opkoljeni i napadni Mostar je danas sveticnik cijele Hrvatske
6. USPJEŠNOST POMOĆI SVIH NAS MOSTARU, KAO I SVIH HUMANISTA SVIJETA

KRITERIJ JE NAŠEG STVARNOG HUMANIZMA.

7. Tražimo da se probije, medijska, zdravstvena i socijalna blokada Mostara, da informacije o Mostaru budu svaki dana na HTV i drugdje i to ne iz sigurne udaljenosti već sa lica mjesta da HTV odmah organizira razgovor sa ljudima iz Mostara, pravim braniteljima i junacima, i mučenicima da međunarodni predstavnici SZO, CK, UNICEF-a, UNPROFOR-a i drugih obidju Mostar i osiguraju minimum poštivanja međunarodnih propisa da CIJELA HRVATSKA STANE, PODRŽI I PRIKLJUČI SE MOSTARU.

Branko Čulo

Gruda, 18.5.92

Franjo Golemac

Slobodan Ćang